

联 合 国



大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/36/190
S/14442
15 April 1981
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第三十六届会议
暂定项目表*项目32
南非政府的种族隔离政策

安全理事会
第三十六年

1981年4月10日反对种族族隔
特别委员会主席给秘书长的信

谨将对南非执行和加强武器禁运问题国际讨论会所发表的《宣言》递送给你，以便提请大会和安全理事会注意。这次讨论会是联合国反对种族隔离特别委员会，在英国反对种族隔离运动的协助下，会同世界反对同南非进行军事和核勾结运动所筹办的，于1981年4月1日至3日在伦敦举行。

如蒙将此信和《宣言》作为大会暂定项目表项目23的文件和安全理事会的文件散发，将不胜感激。

反对种族隔离特别委员会
主席
阿克波罗德·克拉克（签名）

* A/36/50.

附 件

《对南非执行和加强武器禁运问题
国际讨论会宣言》

1981年4月1至3日，伦敦

对南非执行和加强武器禁运问题国际讨论会是联合国反对种族隔离特别委员会会同世界反对同南非进行军事和核勾结运动所筹办的，于1981年4月1日至3日在伦敦举行。联合国机构、各国政府、南非和纳米比亚民族解放运动、反对种族隔离运动和其他非政府组织的代表、各国议会成员和专家都出席了讨论会。

讨论会认识到，自从联合国安全理事会通过了关于对南非实施强制性武器禁运的1977年11月4日第418(1977)号决议以后，南非以至整个南部非洲的局势都已急剧恶化，有一触即发之势。

南非政权对邻邦进行的侵略、颠覆和恐怖主义罪行；它继续非法霸占纳米比亚和拒绝联合国为该领土独立所定的计划；在南非境内加紧镇压，包括处决爱国志士；种族主义政权的部队和自由斗士之间的武装冲突；以及南非最近的核试验，这些事实所造成的局势，对国际和平及安全构成了更加严重的威胁，实际上也日益严重地破坏《联合国宪章》第七章所规定的和平。面对这种日益恶化的局势，如果安全理事会不能按照《宪章》第七章痛下决心，采取《宪章》所规定的强制性行动，那么安理会以及那些阻扰必要行动的常任理事国就是没有尽到它们的职责。

作为最起码的一步，充分执行和有效地加强安全理事会第418(1977)号决议和加强其执行，以及有效地监督禁运，已成为更加紧要的事。

在这方面，讨论会对某些西方国家和其他国家拒不遵行其规定，以致安全理事会第418(1977)号决议迄今仍未有效执行，表示严重关切。它指出，许

多有关国家尚未颁布适当的国家法规、国家法规的诠释过严，以致有禁运大半无效和监督及执行禁运的措施软弱无力等情况。

由于几个西方国家和其他国家，特别是联合王国、美利坚合众国、德意志联邦共和国、法国和以色列，继续同南非进行军事和核勾结，它的军事扩充和核发展方案已取得进一步的发展。

讨论会强调，就停止同南非的一切军事和核勾结而言，武器禁运的未能充分实施已严重破坏了武器禁运的宗旨，以及联合国的信誉。

讨论会对最近出现的下列迹象表示震惊：美国新政府打算推翻美国以往所作的承担，同南非种族主义政权建立友好关系，废除克拉克修正案，甚至直接和间接同该政权勾结，让该政权去扰乱那些按照联合国和非洲统一组织的决议规定支持民族解放运动的邻邦，以破坏那些国家的稳定。

因此，讨论会认为，必须紧急推动一个世界性运动，由决心达成南非和纳米比亚解放的所有国家，即非洲国家、不结盟国家和社会主义国家、北欧国家和其他西方国家，以及各国议会、工会和其他组织参加，以迫使西方各大国合作，执行和加强对南非实施武器禁运。

在分析经验之后，参加讨论会的人士提出了若干具体建议，这些建议都载在讨论会的文件和报告内。

关于武器禁运的执行，讨论会强调下列各点：

- (a) 所有国家应当就武器禁运问题颁布立法或类似的政策指示，其范围应包括通过第三者的转让、最后使用、在南非参与生产等等，严格监督和执行这些法规，并严厉惩罚所有触犯者。按照联合国大会1980年12月16日第35/206B号决议的规定，禁运应当包括一切直接或间接军事勾结。
- (b) “武器和有关物资”一词包括石油、计算机、电子设备、军事技术的转让、

供军用的所谓“两种用途”设备、零件、辅助设备和武器备件，而有效的禁运清单也应包括这一切在内。

(c) 安全理事会应当毫不延迟地通过安全理事会关于南非问题的第421(1977)号决议所设委员会于1980年9月提出的各项建议。

(d) 所有国家皆应履行对联合国的责任，把任何违犯武器禁运的情事，把所有的一切资料，呈报给安全理事会。

讨论会认为，必须紧急加强强制性武器禁运，特别是关于核勾结和向南非供应石油。

讨论会审查了有关南非核武器能力的一切证据，惊恐地认识到种族主义核弹的发展对非洲和世界和平及安全所构成的巨大威胁。它也拒绝了一种诡辩：为和平用途和为生产核武器而同南非进行的核合作是可以加以区分的。因此，它要求，停止同南非一切形式的核勾结。

石油是不可或缺的军事商品，它可以使种族隔离政权有能力加紧镇压南非人民、继续非法霸占纳米比亚、和对独立的非洲国家一再进行侵略。因此，如果不能彻底禁止向南非供应石油和石油产品，任何武器禁运就不够全面。讨论会赞赏地注意到石油出口国禁止向南非供应石油的决定，并敦促采取有效的国家和国际措施，禁止石油或石油产品运达南非。

讨论会认为，安全理事会必须紧急召开会议，以便审议：南部非洲的严重局势；讨论会关于对南非实施和加强武器禁运问题所提出的建议；以及支援南非和纳米比亚解放斗争的其他措施。

在军事和核领域援助南非种族主义政权，就等于共同触犯下列罪行：种族隔离罪行、非法霸占纳米比亚、侵略前线国家和拒绝履行会员国依照《联合国宪章》规定的基本义务。

因此，讨论会宣布，任何这种直接或间接援助，都是对南非、纳米比亚和前线国家人民犯下的罪行，都是对国际和平的威胁，都是对联合国权威的挑战，也都是对人类良心的冒犯。

讨论会强调，必须紧急地动员各国政府、各国议会和公众——工会、宗教机构、学生和青年以及个人——支援为制止同南非的一切军事和核勾结以及为促成向南非禁运石油的工作。

讨论会要求所有国家政府和组织在推动这种动员时同反对种族隔离特别委员会合作，并支援世界反对同南非进行军事和核勾结运动。
